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Câu 1: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox với phương trình u = 2cos(40πt − πx) (mm). Biên độ của sóng này là
A. 40 mm.
B. 2 mm.
C. π mm.
D. 40π mm.
Câu 2: Đặt điện áp 
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πt) (V)

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R = 100 
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, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 , tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Biết điện áp u trong mạch trễ pha  
[image: image4.wmf]π

4

 so với cường độ dòng điện i. Giá trị của dung kháng là
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Câu 3: Đặt hiệu điện thế u = 
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cos100πt(V) lên hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở thuần R = 30 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm
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và ampe kế nhiệt mắc nối tiếp. Biết ampe kế có điện trở không đáng kể. Số chỉ của ampe kế là
A. 2,0A.
B. 2,5A.
C. 3,5A.
D. 1,8A.
Câu 4: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox với chu kì T. Khoảng thời gian để sóng truyền được quãng đường bằng một bước sóng là
A. 2T.
B. T.
C. 4T.
D. 0,5T.
Câu 5: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm này là
A. 
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Câu 6: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp lần lượt là N1 và N2. Nếu máy biến áp này là máy hạ áp thì
A. 
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Câu 7: Sóng âm không truyền được trong
A. chất lỏng.
B. chất khí.
C. chất rắn.
D. chân không.
Câu 8: Khi đặt một điện áp u = U0cos(100πt) V vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn dây và giữa hai bản tụ điện có giá trị lần lượt là 30 V, 20 V và 50 V. Giá trị của U0 bằng
A. 50
[image: image18.wmf]2

 V.
B. 30
[image: image19.wmf]2

 V.
C. 60 V.
D. 100 V.
Câu 9: Một khung dây quay đều quanh trục trong một từ trường đều 
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vuông góc với trục quay với tốc độ góc ω. Từ thông cực đại gởi qua khung và suất điện động cực đại trong khung liên hệ với nhau bởi công thức
A. 
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Câu 10: Khi cho một nhạc cụ phát ra một âm có tần số là 
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thì bao giờ nhạc cụ đó cũng đồng thời phát ra một loạt âm có tần số 
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 có cường độ khác nhau. Âm có tần số 
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 được gọi là
A. âm tần.
B. cao tần.
C. âm cơ bản.
D. siêu âm.
Câu 11: Dòng điện xoay chiều là dòng điện
A. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.
B. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
C. có chiều biến đổi theo thời gian.
D. có chu kỳ thay đổi theo thời gian.
Câu 12: Một máy phát điện xoay chiều một pha khi hoạt động tạo ra suất điện động 
[image: image28.wmf](
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. Giá trị hiệu dụng của suất điện động này là
A. 100V.
B. 100(V.
C. 120
[image: image29.wmf]2
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D. 120V.
Câu 13: Trong hiện tượng giao thoa sóng của hai nguồn kết hợp đồng pha. Gọi d1, d2 lần lượt là khoảng cách từ hai nguồn sóng đến điểm thuộc vùng giao thoa. Những điểm trong môi trường truyền sóng là cực đại giao thoa khi hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn tới là
A. d2 – d1 = kλ với k = 0, ±1, ±2, …
B. d2 – d1 = (2k + 1)
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 với k = 0, ±1, ±2, ….
C. d2 – d1 = k
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với k = 0, ±1, ±2, …
D. d2 – d1 = (2k + 1)
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 với k = 0, ±1, ±2, ….
	Câu 14: Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp xoay chiều u ở hai đầu một đoạn mạch vào thời gian t. Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch bằng
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A. 220 V.
B. 110
[image: image34.wmf]2

 V.
C. 110 V.
D. 220
[image: image35.wmf]2

 V.
Câu 15: Điều kiện có sóng dừng trên dây chiều dài ℓ khi một đầu dây cố định và đầu còn lại tự do là
A. ℓ = k
[image: image36.wmf]2
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B. ℓ = kλ.
C. ℓ = (2k + 1)
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D. ℓ = (2k + 1)
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Câu 16: Đặt điện áp u = U0cosωt (V) vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thì cường độ dòng điện qua cuộn cảm bằng
A. 
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Câu 17: Đặc trưng nào sau đây là một đặc trưng sinh lý của âm?
A. Độ to của âm.
B. Mức cường độ âm.
C. Cường độ âm.
D. Tần số âm.
Câu 18: Đặt điện áp u=
[image: image43.wmf]2202

cos100πt (V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là i=
[image: image44.wmf]22

cos100πt (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. 440W.
B. 880W.
C. 220W.
D. 110W.
Câu 19: Cho mạch điện gồm điện trở thuần R = 40(, cuộn cảm thuẩn có độ tự cảm 
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F mắc nối tiếp. Khi đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
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 (V), thì dòng điện trong mạch có biểu thức là
A. 
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Câu 20: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây ?
A. P = R.I2.cosφ
B. P = R.I.cosφ.
C. P = R.I2
D. P = U.I
Câu 21: Trên một sợi dây có sóng dừng với bước sóng là λ. Khoảng cách giữa một bụng và một nút sóng liền kề là
A. 
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Câu 22: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Biết cảm kháng và dung kháng lần lượt là ZL và ZC. Độ lệch pha ( giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch được xác định bằng công thức
A. 
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Câu 23: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Trên đoạn thẳng AB, khoảng cách giữa hai cực tiểu giao thoa liên tiếp là 1 cm. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng là.
A. 0,5 cm.
B. 1,0 cm.
C. 2,0 cm.
D. 4,0 cm.
Câu 24: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt – 0,02πx) (u và x tính bằng cm, t tính bằng giây). Tốc độ truyền của sóng này là
A. 200 cm/s.
B. 150 cm/s.
C. 50 cm/s.
D. 100 cm/s.
Câu 25: Khi một sóng cơ truyền từ nước vào không khí thì đại lượng không đổi là
A. Tần số của sóng.
B. Tốc độ truyền sóng.
C. Bước sóng.
D. Biên độ sóng.
Câu 26: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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 Điều kiện để trong mạch có cộng hưởng là
A. 
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Câu 27: Ở Việt Nam, mạng điện xoay chiều dân dụng có tần số là
A. 100 Hz.
B. 50 Hz.
C. 100π Hz.
D. 50π Hz.
Câu 28: Hai nguồn sóng kết hợp là hai nguồn dao động cùng phương, cùng
A. tần số và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
B. biên độ nhưng khác tần số.
C. pha ban đầu nhưng khác tần số.
D. biên độ và có hiệu số pha thay đổi theo thời gian.
Câu 29: Trên một đoạn mạch xoay chiều, hệ số công suất bằng 0 (cosφ = 0), khi
A. đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần.
B. đoạn mạch có điện trở bằng không.
C. đoạn mạch không có tụ điện.
D. đoạn mạch không có cuộn cảm.
Câu 30: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó bằng
A. 60 dB.
B. 80 dB.
C. 70 dB.
D. 50 dB.
Câu 31: Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn phát sóng S1 và S2 cách nhau 10,4 cm trên mặt nước phát hai sóng kết hợp có cùng tần số 40 Hz và cùng pha. Tốc độ truyền sóng trong môi trường là 0,8 m/s. Số gợn sóng cực đại xuất hiện trong khoảng giữa S1 và S2 là
A. 11.
B. 12.
C. 13.
D. 9.

Câu 32: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch 
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 mắc nối tiếp thì cảm kháng và dung kháng của mạch lần lượt là 
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Câu 33: Điện năng được truyền từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Biết công suất truyền đi không đổi và coi hệ số công suất của mạch điện bằng 1. Để công suất hao phí trên đường dây truyền tải giảm n lần (n > 1) thì phải điều chỉnh điện áp hiệu dụng ở trạm phát điện
A. tăng lên n2 lần.
B. giảm đi n2 lần.
C. giảm đi
[image: image72.wmf]n

 lần.
D. tăng lên
[image: image73.wmf]n

 lần.
Câu 34: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây cuộn sơ cấp 1000 vòng dây được mắc vào mạng điện xoay chiều có điện áp hiệu dụng 220 V. Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 484 V. Số vòng dây của cuộn thứ cấp là
A. 704 vòng.
B. 2000 vòng.
C. 454 vòng.
D. 2200 vòng.
Câu 35: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?
A. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
B. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.
C. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
D. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
Câu 36: Đặt điện áp u = U0cos100πt (t tính bằng s) vào hai đầu một tụ điện có điện dung 
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. Dung kháng của tụ điện là
A. 50 Ω.
B. 100 Ω.
C. 200 Ω.
D. 150 Ω.
Câu 37: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 90 V và tần số không đổi vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Khi C1 = C0 và 
C2 = 
[image: image75.wmf]1
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C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng nhau và bằng 90 V. Khi C3 = 
[image: image76.wmf]1
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C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng
A. 
[image: image77.wmf]902

V.
B. 90 V.
C. 
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Câu 38: Trong giờ thực hành hiện tượng sóng dừng trên dây với hai đầu cố định, một học sinh thực hiện như sau: tăng dần tần số của máy phát dao động thì thấy rằng khi sóng dừng xuất hiện trên dây tương ứng với 1 bó sóng và 7 bó sóng thì tần số thu được thỏa mãn f2 – f1 = 150Hz. Khi trên dây xuất hiện sóng dừng với 4 nút sóng thì máy phát tần số hiện giá trị
A. 125 Hz.
B. 100 Hz.
C. 120 Hz.
D. 75 Hz.
	Câu 39: Thực hiện thí nghiệm sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi. Hình bên là ảnh của sợi dây tại hai thời điểm t1 và t2. Với A điểm nút, G là điểm bụng. Khoảng cách từ A đến vị trí cân bằng của G là 75 cm. Tần số sóng là 80 Hz. Tốc độ truyền sóng trên đây là

	[image: image80.png]





A. 24 m/s.
B. 60 m/s.
C. 40 m/s.
D. 48 m/s.
Câu 40: Đặt điện áp 
[image: image81.wmf]1002cos100
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 50Ω, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp.  Khi đó, điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức 
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 (V).  Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB bằng
A. 100 W.
B. 400 W.
C. 200 W.
D. 300 W.
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Câu 1: Một khung dây quay đều quanh trục trong một từ trường đều 
[image: image83.wmf]B
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vuông góc với trục quay với tốc độ góc ω. Từ thông cực đại gởi qua khung và suất điện động cực đại trong khung liên hệ với nhau bởi công thức
A. 
[image: image84.wmf]2

0

0

F

=

w

E

.
B. 
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Câu 2: Sóng âm không truyền được trong
A. chất rắn.
B. chất lỏng.
C. chân không.
D. chất khí.
Câu 3: Đặt hiệu điện thế u = 
[image: image88.wmf]1252

cos100πt(V) lên hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở thuần R = 30 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm
[image: image89.wmf]0,4
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và ampe kế nhiệt mắc nối tiếp. Biết ampe kế có điện trở không đáng kể. Số chỉ của ampe kế là
A. 3,5A.
B. 2,5A.
C. 2,0A.
D. 1,8A.
Câu 4: Đặt điện áp u = U0cosωt (V) vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thì cường độ dòng điện qua cuộn cảm bằng
A. 
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Câu 5: Đặt điện áp u=
[image: image94.wmf]2202

cos100πt (V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là i=
[image: image95.wmf]22

cos100πt (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. 440W.
B. 110W.
C. 220W.
D. 880W.
Câu 6: Một máy phát điện xoay chiều một pha khi hoạt động tạo ra suất điện động 
[image: image96.wmf](

)

p

=

cos100t V

e1202

. Giá trị hiệu dụng của suất điện động này là
A. 100V.
B. 120
[image: image97.wmf]2

V.
C. 100(V.
D. 120V.
Câu 7: Đặt điện áp 
[image: image98.wmf]u = U2cos(100

πt) (V)

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R = 100 
[image: image99.wmf]Ω

, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
[image: image100.wmf]1

LH

π

=

 , tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Biết điện áp u trong mạch trễ pha  
[image: image101.wmf]π
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 so với cường độ dòng điện i. Giá trị của dung kháng là
A. 
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Câu 8: Đặt điện áp u = U0cos100πt (t tính bằng s) vào hai đầu một tụ điện có điện dung 
[image: image106.wmf]4
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. Dung kháng của tụ điện là
A. 50 Ω.
B. 150 Ω.
C. 100 Ω.
D. 200 Ω.
Câu 9: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt – 0,02πx) (u và x tính bằng cm, t tính bằng giây). Tốc độ truyền của sóng này là
A. 150 cm/s.
B. 100 cm/s.
C. 50 cm/s.
D. 200 cm/s.
Câu 10: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Biết cảm kháng và dung kháng lần lượt là ZL và ZC. Độ lệch pha ( giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch được xác định bằng công thức
A. 
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Câu 11: Ở Việt Nam, mạng điện xoay chiều dân dụng có tần số là
A. 100 Hz.
B. 50 Hz.
C. 100π Hz.
D. 50π Hz.
Câu 12: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp lần lượt là N1 và N2. Nếu máy biến áp này là máy hạ áp thì
A. 
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	Câu 13: Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp xoay chiều u ở hai đầu một đoạn mạch vào thời gian t. Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch bằng

	[image: image115.png]





A. 220 V.
B. 110
[image: image116.wmf]2

 V.
C. 110 V.
D. 220
[image: image117.wmf]2

 V.
Câu 14: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm này là
A. ωL.
B. 
[image: image118.wmf]1
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Câu 15: Dòng điện xoay chiều là dòng điện
A. có chu kỳ thay đổi theo thời gian.
B. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.
C. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
D. có chiều biến đổi theo thời gian.
Câu 16: Đặc trưng nào sau đây là một đặc trưng sinh lý của âm?
A. Độ to của âm.
B. Mức cường độ âm.
C. Cường độ âm.
D. Tần số âm.
Câu 17: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox với phương trình u = 2cos(40πt − πx) (mm). Biên độ của sóng này là
A. π mm.
B. 40 mm.
C. 40π mm.
D. 2 mm.
Câu 18: Cho mạch điện gồm điện trở thuần R = 40(, cuộn cảm thuẩn có độ tự cảm 
[image: image121.wmf]1
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H và tụ điện có điện dung 
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F mắc nối tiếp. Khi đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
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 (V), thì dòng điện trong mạch có biểu thức là
A. 
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Câu 19: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox với chu kì T. Khoảng thời gian để sóng truyền được quãng đường bằng một bước sóng là
A. 4T.
B. T.
C. 0,5T.
D. 2T.
Câu 20: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây cuộn sơ cấp 1000 vòng dây được mắc vào mạng điện xoay chiều có điện áp hiệu dụng 220 V. Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 484 V. Số vòng dây của cuộn thứ cấp là
A. 704 vòng.
B. 2000 vòng.
C. 2200 vòng.
D. 454 vòng.
Câu 21: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó bằng
A. 60 dB.
B. 80 dB.
C. 70 dB.
D. 50 dB.
Câu 22: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Trên đoạn thẳng AB, khoảng cách giữa hai cực tiểu giao thoa liên tiếp là 1 cm. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng là.
A. 0,5 cm.
B. 1,0 cm.
C. 2,0 cm.
D. 4,0 cm.
Câu 23: Trên một sợi dây có sóng dừng với bước sóng là λ. Khoảng cách giữa một bụng và một nút sóng liền kề là
A. 
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B. 
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Câu 24: Trên một đoạn mạch xoay chiều, hệ số công suất bằng 0 (cosφ = 0), khi
A. đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần.
B. đoạn mạch có điện trở bằng không.
C. đoạn mạch không có tụ điện.
D. đoạn mạch không có cuộn cảm.
Câu 25: Khi cho một nhạc cụ phát ra một âm có tần số là 
[image: image132.wmf]0
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thì bao giờ nhạc cụ đó cũng đồng thời phát ra một loạt âm có tần số 
[image: image133.wmf]000
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 có cường độ khác nhau. Âm có tần số 
[image: image134.wmf]0
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 được gọi là
A. siêu âm.
B. âm cơ bản.
C. cao tần.
D. âm tần.
Câu 26: Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn phát sóng S1 và S2 cách nhau 10,4 cm trên mặt nước phát hai sóng kết hợp có cùng tần số 40 Hz và cùng pha. Tốc độ truyền sóng trong môi trường là 0,8 m/s. Số gợn sóng cực đại xuất hiện trong khoảng giữa S1 và S2 là
A. 11.
B. 12.
C. 13.
D. 9.

Câu 27: Hai nguồn sóng kết hợp là hai nguồn dao động cùng phương, cùng
A. tần số và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
B. biên độ nhưng khác tần số.
C. pha ban đầu nhưng khác tần số.
D. biên độ và có hiệu số pha thay đổi theo thời gian.
Câu 28: Điều kiện có sóng dừng trên dây chiều dài ℓ khi một đầu dây cố định và đầu còn lại tự do là
A. ℓ = k
[image: image135.wmf]2
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B. ℓ = (2k + 1)
[image: image136.wmf]2
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C. ℓ = (2k + 1)
[image: image137.wmf]4
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D. ℓ = kλ.
Câu 29: Trong hiện tượng giao thoa sóng của hai nguồn kết hợp đồng pha. Gọi d1, d2 lần lượt là khoảng cách từ hai nguồn sóng đến điểm thuộc vùng giao thoa. Những điểm trong môi trường truyền sóng là cực đại giao thoa khi hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn tới là
A. d2 – d1 = k
[image: image138.wmf]2
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với k = 0, ±1, ±2, …
B. d2 – d1 = kλ với k = 0, ±1, ±2, …
C. d2 – d1 = (2k + 1)
[image: image139.wmf]2
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 với k = 0, ±1, ±2, ….
D. d2 – d1 = (2k + 1)
[image: image140.wmf]4
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 với k = 0, ±1, ±2, ….
Câu 30: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
[image: image141.wmf]C.

 Điều kiện để trong mạch có cộng hưởng là
A. 
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Câu 31: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image146.wmf]R,L,C

 mắc nối tiếp thì cảm kháng và dung kháng của mạch lần lượt là 
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. Hệ số công suất của đoạn mạch là
A. 
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Câu 32: Điện năng được truyền từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Biết công suất truyền đi không đổi và coi hệ số công suất của mạch điện bằng 1. Để công suất hao phí trên đường dây truyền tải giảm n lần (n > 1) thì phải điều chỉnh điện áp hiệu dụng ở trạm phát điện
A. tăng lên n2 lần.
B. giảm đi n2 lần.
C. giảm đi
[image: image153.wmf]n

 lần.
D. tăng lên
[image: image154.wmf]n

 lần.
Câu 33: Khi đặt một điện áp u = U0cos(100πt) V vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn dây và giữa hai bản tụ điện có giá trị lần lượt là 30 V, 20 V và 50 V. Giá trị của U0 bằng
A. 100 V.
B. 50
[image: image155.wmf]2

 V.
C. 30
[image: image156.wmf]2

 V.
D. 60 V.
Câu 34: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?
A. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
B. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.
C. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
D. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
Câu 35: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây ?
A. P = R.I.cosφ.
B. P = R.I2.cosφ
C. P = R.I2
D. P = U.I
Câu 36: Khi một sóng cơ truyền từ nước vào không khí thì đại lượng không đổi là
A. Tần số của sóng.
B. Tốc độ truyền sóng.
C. Bước sóng.
D. Biên độ sóng.
	Câu 37: Thực hiện thí nghiệm sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi. Hình bên là ảnh của sợi dây tại hai thời điểm t1 và t2. Với A điểm nút, G là điểm bụng. Khoảng cách từ A đến vị trí cân bằng của G là 75 cm. Tần số sóng là 80 Hz. Tốc độ truyền sóng trên đây là

	[image: image157.png]





A. 24 m/s.
B. 60 m/s.
C. 40 m/s.
D. 48 m/s.
Câu 38: Đặt điện áp 
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 50Ω, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp.  Khi đó, điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức 
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 (V).  Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB bằng
A. 100 W.
B. 400 W.
C. 200 W.
D. 300 W.
Câu 39: Trong giờ thực hành hiện tượng sóng dừng trên dây với hai đầu cố định, một học sinh thực hiện như sau: tăng dần tần số của máy phát dao động thì thấy rằng khi sóng dừng xuất hiện trên dây tương ứng với 1 bó sóng và 7 bó sóng thì tần số thu được thỏa mãn f2 – f1 = 150Hz. Khi trên dây xuất hiện sóng dừng với 4 nút sóng thì máy phát tần số hiện giá trị
A. 125 Hz.
B. 120 Hz.
C. 75 Hz.
D. 100 Hz.
Câu 40: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 90 V và tần số không đổi vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Khi C1 = C0 và 
C2 = 
[image: image160.wmf]1

3

C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng nhau và bằng 90 V. Khi C3 = 
[image: image161.wmf]1
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C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng
A. 
[image: image162.wmf]302

V.
B. 
[image: image163.wmf]303

V.
C. 
[image: image164.wmf]902

V.
D. 90 V.
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Câu 1: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt – 0,02πx) (u và x tính bằng cm, t tính bằng giây). Tốc độ truyền của sóng này là
A. 100 cm/s.
B. 200 cm/s.
C. 150 cm/s.
D. 50 cm/s.
Câu 2: Trên một đoạn mạch xoay chiều, hệ số công suất bằng 0 (cosφ = 0), khi
A. đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần.
B. đoạn mạch có điện trở bằng không.
C. đoạn mạch không có tụ điện.
D. đoạn mạch không có cuộn cảm.
Câu 3: Khi đặt một điện áp u = U0cos(100πt) V vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn dây và giữa hai bản tụ điện có giá trị lần lượt là 30 V, 20 V và 50 V. Giá trị của U0 bằng
A. 100 V.
B. 50
[image: image165.wmf]2

 V.
C. 30
[image: image166.wmf]2

 V.
D. 60 V.
Câu 4: Một khung dây quay đều quanh trục trong một từ trường đều 
[image: image167.wmf]B

r

vuông góc với trục quay với tốc độ góc ω. Từ thông cực đại gởi qua khung và suất điện động cực đại trong khung liên hệ với nhau bởi công thức
A. 
[image: image168.wmf]2
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Câu 5: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây cuộn sơ cấp 1000 vòng dây được mắc vào mạng điện xoay chiều có điện áp hiệu dụng 220 V. Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 484 V. Số vòng dây của cuộn thứ cấp là
A. 704 vòng.
B. 2000 vòng.
C. 2200 vòng.
D. 454 vòng.
Câu 6: Ở Việt Nam, mạng điện xoay chiều dân dụng có tần số là
A. 100π Hz.
B. 50 Hz.
C. 50π Hz.
D. 100 Hz.
Câu 7: Đặt điện áp u = U0cos100πt (t tính bằng s) vào hai đầu một tụ điện có điện dung 
[image: image172.wmf]4
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. Dung kháng của tụ điện là
A. 50 Ω.
B. 150 Ω.
C. 100 Ω.
D. 200 Ω.
Câu 8: Đặc trưng nào sau đây là một đặc trưng sinh lý của âm?
A. Cường độ âm.
B. Độ to của âm.
C. Tần số âm.
D. Mức cường độ âm.
Câu 9: Dòng điện xoay chiều là dòng điện
A. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.
B. có chiều biến đổi theo thời gian.
C. có chu kỳ thay đổi theo thời gian.
D. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
Câu 10: Trên một sợi dây có sóng dừng với bước sóng là λ. Khoảng cách giữa một bụng và một nút sóng liền kề là
A. 
[image: image173.wmf]l

.
B. 
[image: image174.wmf]2
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C. 2
[image: image175.wmf]l
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D. 
[image: image176.wmf]4
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	Câu 11: Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp xoay chiều u ở hai đầu một đoạn mạch vào thời gian t. Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch bằng

	[image: image177.png]





A. 220 V.
B. 110
[image: image178.wmf]2

 V.
C. 110 V.
D. 220
[image: image179.wmf]2

 V.
Câu 12: Đặt điện áp u = U0cosωt (V) vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thì cường độ dòng điện qua cuộn cảm bằng
A. 
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Câu 13: Sóng âm không truyền được trong
A. chân không.
B. chất rắn.
C. chất khí.
D. chất lỏng.
Câu 14: Đặt điện áp 
[image: image184.wmf]u = U2cos(100

πt) (V)

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R = 100 
[image: image185.wmf]Ω

, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
[image: image186.wmf]1
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 , tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Biết điện áp u trong mạch trễ pha  
[image: image187.wmf]π
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 so với cường độ dòng điện i. Giá trị của dung kháng là
A. 
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Câu 15: Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn phát sóng S1 và S2 cách nhau 10,4 cm trên mặt nước phát hai sóng kết hợp có cùng tần số 40 Hz và cùng pha. Tốc độ truyền sóng trong môi trường là 0,8 m/s. Số gợn sóng cực đại xuất hiện trong khoảng giữa S1 và S2 là
A. 13.
B. 11.
C. 12.
D. 9.

Câu 16: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó bằng
A. 70 dB.
B. 50 dB.
C. 80 dB.
D. 60 dB.
Câu 17: Trong hiện tượng giao thoa sóng của hai nguồn kết hợp đồng pha. Gọi d1, d2 lần lượt là khoảng cách từ hai nguồn sóng đến điểm thuộc vùng giao thoa. Những điểm trong môi trường truyền sóng là cực đại giao thoa khi hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn tới là
A. d2 – d1 = (2k + 1)
[image: image192.wmf]2

l

 với k = 0, ±1, ±2, ….
B. d2 – d1 = k
[image: image193.wmf]2
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với k = 0, ±1, ±2, …
C. d2 – d1 = kλ với k = 0, ±1, ±2, …
D. d2 – d1 = (2k + 1)
[image: image194.wmf]4
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 với k = 0, ±1, ±2, ….
Câu 18: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
[image: image195.wmf]C.

 Điều kiện để trong mạch có cộng hưởng là
A. 
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B. 
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Câu 19: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox với chu kì T. Khoảng thời gian để sóng truyền được quãng đường bằng một bước sóng là
A. 4T.
B. 0,5T.
C. T.
D. 2T.
Câu 20: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây ?
A. P = R.I.cosφ.
B. P = U.I
C. P = R.I2
D. P = R.I2.cosφ
Câu 21: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp lần lượt là N1 và N2. Nếu máy biến áp này là máy hạ áp thì
A. 
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Câu 22: Đặt điện áp u=
[image: image204.wmf]2202

cos100πt (V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là i=
[image: image205.wmf]22

cos100πt (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. 110W.
B. 220W.
C. 440W.
D. 880W.
Câu 23: Điều kiện có sóng dừng trên dây chiều dài ℓ khi một đầu dây cố định và đầu còn lại tự do là
A. ℓ = k
[image: image206.wmf]2
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.
B. ℓ = (2k + 1)
[image: image207.wmf]4
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.
C. ℓ = (2k + 1)
[image: image208.wmf]2
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.
D. ℓ = kλ.
Câu 24: Khi cho một nhạc cụ phát ra một âm có tần số là 
[image: image209.wmf]0

f

thì bao giờ nhạc cụ đó cũng đồng thời phát ra một loạt âm có tần số 
[image: image210.wmf]000
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 có cường độ khác nhau. Âm có tần số 
[image: image211.wmf]0
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 được gọi là
A. siêu âm.
B. âm cơ bản.
C. cao tần.
D. âm tần.
Câu 25: Khi một sóng cơ truyền từ nước vào không khí thì đại lượng không đổi là
A. Tần số của sóng.
B. Tốc độ truyền sóng.
C. Bước sóng.
D. Biên độ sóng.
Câu 26: Hai nguồn sóng kết hợp là hai nguồn dao động cùng phương, cùng
A. tần số và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
B. biên độ nhưng khác tần số.
C. pha ban đầu nhưng khác tần số.
D. biên độ và có hiệu số pha thay đổi theo thời gian.
Câu 27: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox với phương trình u = 2cos(40πt − πx) (mm). Biên độ của sóng này là
A. 40π mm.
B. π mm.
C. 2 mm.
D. 40 mm.
Câu 28: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm này là
A. 
[image: image212.wmf].
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B. ωL.
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Câu 29: Cho mạch điện gồm điện trở thuần R = 40(, cuộn cảm thuẩn có độ tự cảm 
[image: image215.wmf]1
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H và tụ điện có điện dung 
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F mắc nối tiếp. Khi đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
[image: image217.wmf](
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 (V), thì dòng điện trong mạch có biểu thức là
A. 
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Câu 30: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image222.wmf]R,L,C

 mắc nối tiếp thì cảm kháng và dung kháng của mạch lần lượt là 
[image: image223.wmf]L
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 và 
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. Hệ số công suất của đoạn mạch là
A. 
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Câu 31: Điện năng được truyền từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Biết công suất truyền đi không đổi và coi hệ số công suất của mạch điện bằng 1. Để công suất hao phí trên đường dây truyền tải giảm n lần (n > 1) thì phải điều chỉnh điện áp hiệu dụng ở trạm phát điện
A. tăng lên n2 lần.
B. giảm đi n2 lần.
C. giảm đi
[image: image229.wmf]n

 lần.
D. tăng lên
[image: image230.wmf]n

 lần.
Câu 32: Đặt hiệu điện thế u = 
[image: image231.wmf]1252

cos100πt(V) lên hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở thuần R = 30 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm
[image: image232.wmf]0,4
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và ampe kế nhiệt mắc nối tiếp. Biết ampe kế có điện trở không đáng kể. Số chỉ của ampe kế là
A. 2,5A.
B. 3,5A.
C. 2,0A.
D. 1,8A.
Câu 33: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Trên đoạn thẳng AB, khoảng cách giữa hai cực tiểu giao thoa liên tiếp là 1 cm. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng là.
A. 1,0 cm.
B. 4,0 cm.
C. 2,0 cm.
D. 0,5 cm.
Câu 34: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Biết cảm kháng và dung kháng lần lượt là ZL và ZC. Độ lệch pha ( giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch được xác định bằng công thức
A. 
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Câu 35: Một máy phát điện xoay chiều một pha khi hoạt động tạo ra suất điện động 
[image: image237.wmf](
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. Giá trị hiệu dụng của suất điện động này là
A. 120V.
B. 120
[image: image238.wmf]2

V.
C. 100(V.
D. 100V.
Câu 36: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?
A. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
B. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.
C. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
D. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
Câu 37: Đặt điện áp 
[image: image239.wmf]1002cos100
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 50Ω, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp.  Khi đó, điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức 
[image: image240.wmf]200cos(100)
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 (V).  Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB bằng
A. 300 W.
B. 400 W.
C. 100 W.
D. 200 W.
Câu 38: Trong giờ thực hành hiện tượng sóng dừng trên dây với hai đầu cố định, một học sinh thực hiện như sau: tăng dần tần số của máy phát dao động thì thấy rằng khi sóng dừng xuất hiện trên dây tương ứng với 1 bó sóng và 7 bó sóng thì tần số thu được thỏa mãn f2 – f1 = 150Hz. Khi trên dây xuất hiện sóng dừng với 4 nút sóng thì máy phát tần số hiện giá trị
A. 125 Hz.
B. 120 Hz.
C. 75 Hz.
D. 100 Hz.
Câu 39: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 90 V và tần số không đổi vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Khi C1 = C0 và 
C2 = 
[image: image241.wmf]1

3

C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng nhau và bằng 90 V. Khi C3 = 
[image: image242.wmf]1
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C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng
A. 90 V.
B. 
[image: image243.wmf]902

V.
C. 
[image: image244.wmf]302

V.
D. 
[image: image245.wmf]303

V.
	Câu 40: Thực hiện thí nghiệm sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi. Hình bên là ảnh của sợi dây tại hai thời điểm t1 và t2. Với A điểm nút, G là điểm bụng. Khoảng cách từ A đến vị trí cân bằng của G là 75 cm. Tần số sóng là 80 Hz. Tốc độ truyền sóng trên đây là

	[image: image246.png]





A. 40 m/s.
B. 24 m/s.
C. 60 m/s.
D. 48 m/s.
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Câu 1: Đặt điện áp u=
[image: image247.wmf]2202

cos100πt (V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là i=
[image: image248.wmf]22

cos100πt (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. 440W.
B. 110W.
C. 220W.
D. 880W.
Câu 2: Một khung dây quay đều quanh trục trong một từ trường đều 
[image: image249.wmf]B

r

vuông góc với trục quay với tốc độ góc ω. Từ thông cực đại gởi qua khung và suất điện động cực đại trong khung liên hệ với nhau bởi công thức
A. 
[image: image250.wmf]2
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Câu 3: Điện năng được truyền từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Biết công suất truyền đi không đổi và coi hệ số công suất của mạch điện bằng 1. Để công suất hao phí trên đường dây truyền tải giảm n lần (n > 1) thì phải điều chỉnh điện áp hiệu dụng ở trạm phát điện
A. tăng lên n2 lần.
B. giảm đi n2 lần.
C. giảm đi
[image: image254.wmf]n

 lần.
D. tăng lên
[image: image255.wmf]n

 lần.
Câu 4: Ở Việt Nam, mạng điện xoay chiều dân dụng có tần số là
A. 50π Hz.
B. 100π Hz.
C. 100 Hz.
D. 50 Hz.
Câu 5: Trên một sợi dây có sóng dừng với bước sóng là λ. Khoảng cách giữa một bụng và một nút sóng liền kề là
A. 
[image: image256.wmf]l

.
B. 
[image: image257.wmf]2
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.
C. 2
[image: image258.wmf]l
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D. 
[image: image259.wmf]4
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Câu 6: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
[image: image260.wmf]C.

 Điều kiện để trong mạch có cộng hưởng là
A. 
[image: image261.wmf]2
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Câu 7: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox với phương trình u = 2cos(40πt − πx) (mm). Biên độ của sóng này là
A. 40π mm.
B. π mm.
C. 40 mm.
D. 2 mm.
	Câu 8: Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp xoay chiều u ở hai đầu một đoạn mạch vào thời gian t. Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch bằng

	[image: image265.png]





A. 110 V.
B. 220 V.
C. 110
[image: image266.wmf]2

 V.
D. 220
[image: image267.wmf]2

 V.
Câu 9: Đặt điện áp u = U0cosωt (V) vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thì cường độ dòng điện qua cuộn cảm bằng
A. 
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Câu 10: Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn phát sóng S1 và S2 cách nhau 10,4 cm trên mặt nước phát hai sóng kết hợp có cùng tần số 40 Hz và cùng pha. Tốc độ truyền sóng trong môi trường là 0,8 m/s. Số gợn sóng cực đại xuất hiện trong khoảng giữa S1 và S2 là
A. 13.
B. 11.
C. 12.
D. 9.

Câu 11: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây ?
A. P = R.I2.cosφ
B. P = R.I2
C. P = R.I.cosφ.
D. P = U.I
Câu 12: Điều kiện có sóng dừng trên dây chiều dài ℓ khi một đầu dây cố định và đầu còn lại tự do là
A. ℓ = (2k + 1)
[image: image272.wmf]4
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.
B. ℓ = (2k + 1)
[image: image273.wmf]2
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C. ℓ = k
[image: image274.wmf]2
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D. ℓ = kλ.
Câu 13: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp lần lượt là N1 và N2. Nếu máy biến áp này là máy hạ áp thì
A. 
[image: image275.wmf]2
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Câu 14: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?
A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
B. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
C. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.
D. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 15: Đặt điện áp 
[image: image279.wmf]u = U2cos(100

πt) (V)

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R = 100 
[image: image280.wmf]Ω

, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
[image: image281.wmf]1
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 , tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Biết điện áp u trong mạch trễ pha  
[image: image282.wmf]π
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 so với cường độ dòng điện i. Giá trị của dung kháng là
A. 
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Câu 16: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Biết cảm kháng và dung kháng lần lượt là ZL và ZC. Độ lệch pha ( giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch được xác định bằng công thức
A. 
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Câu 17: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn cảm này là
A. 
[image: image291.wmf]1
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D. ωL.
Câu 18: Trong hiện tượng giao thoa sóng của hai nguồn kết hợp đồng pha. Gọi d1, d2 lần lượt là khoảng cách từ hai nguồn sóng đến điểm thuộc vùng giao thoa. Những điểm trong môi trường truyền sóng là cực đại giao thoa khi hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn tới là
A. d2 – d1 = k
[image: image294.wmf]2

l

với k = 0, ±1, ±2, …
B. d2 – d1 = (2k + 1)
[image: image295.wmf]4

l

 với k = 0, ±1, ±2, ….
C. d2 – d1 = (2k + 1)
[image: image296.wmf]2

l

 với k = 0, ±1, ±2, ….
D. d2 – d1 = kλ với k = 0, ±1, ±2, …
Câu 19: Một máy phát điện xoay chiều một pha khi hoạt động tạo ra suất điện động 
[image: image297.wmf](
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. Giá trị hiệu dụng của suất điện động này là
A. 120V.
B. 120
[image: image298.wmf]2

V.
C. 100(V.
D. 100V.
Câu 20: Đặt điện áp u = U0cos100πt (t tính bằng s) vào hai đầu một tụ điện có điện dung 
[image: image299.wmf]4
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. Dung kháng của tụ điện là
A. 200 Ω.
B. 150 Ω.
C. 100 Ω.
D. 50 Ω.
Câu 21: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây cuộn sơ cấp 1000 vòng dây được mắc vào mạng điện xoay chiều có điện áp hiệu dụng 220 V. Khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 484 V. Số vòng dây của cuộn thứ cấp là
A. 704 vòng.
B. 2200 vòng.
C. 454 vòng.
D. 2000 vòng.
Câu 22: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó bằng
A. 80 dB.
B. 50 dB.
C. 70 dB.
D. 60 dB.
Câu 23: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Trên đoạn thẳng AB, khoảng cách giữa hai cực tiểu giao thoa liên tiếp là 1 cm. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng là.
A. 4,0 cm.
B. 2,0 cm.
C. 1,0 cm.
D. 0,5 cm.
Câu 24: Khi cho một nhạc cụ phát ra một âm có tần số là 
[image: image300.wmf]0
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thì bao giờ nhạc cụ đó cũng đồng thời phát ra một loạt âm có tần số 
[image: image301.wmf]000
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 có cường độ khác nhau. Âm có tần số 
[image: image302.wmf]0
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 được gọi là
A. siêu âm.
B. âm tần.
C. cao tần.
D. âm cơ bản.
Câu 25: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image303.wmf]R,L,C

 mắc nối tiếp thì cảm kháng và dung kháng của mạch lần lượt là 
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. Hệ số công suất của đoạn mạch là
A. 
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Câu 26: Trên một đoạn mạch xoay chiều, hệ số công suất bằng 0 (cosφ = 0), khi
A. đoạn mạch không có cuộn cảm.
B. đoạn mạch không có tụ điện.
C. đoạn mạch có điện trở bằng không.
D. đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần.
Câu 27: Sóng âm không truyền được trong
A. chất khí.
B. chất lỏng.
C. chân không.
D. chất rắn.
Câu 28: Cho mạch điện gồm điện trở thuần R = 40(, cuộn cảm thuẩn có độ tự cảm 
[image: image310.wmf]1
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H và tụ điện có điện dung 
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F mắc nối tiếp. Khi đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
[image: image312.wmf](
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 (V), thì dòng điện trong mạch có biểu thức là
A. 
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Câu 29: Đặt hiệu điện thế u = 
[image: image317.wmf]1252

cos100πt(V) lên hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở thuần R = 30 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm
[image: image318.wmf]0,4
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và ampe kế nhiệt mắc nối tiếp. Biết ampe kế có điện trở không đáng kể. Số chỉ của ampe kế là
A. 2,5A.
B. 3,5A.
C. 1,8A.
D. 2,0A.
Câu 30: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt – 0,02πx) (u và x tính bằng cm, t tính bằng giây). Tốc độ truyền của sóng này là
A. 200 cm/s.
B. 100 cm/s.
C. 50 cm/s.
D. 150 cm/s.
Câu 31: Hai nguồn sóng kết hợp là hai nguồn dao động cùng phương, cùng
A. biên độ và có hiệu số pha thay đổi theo thời gian.
B. tần số và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
C. pha ban đầu nhưng khác tần số.
D. biên độ nhưng khác tần số.
Câu 32: Khi đặt một điện áp u = U0cos(100πt) V vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn dây và giữa hai bản tụ điện có giá trị lần lượt là 30 V, 20 V và 50 V. Giá trị của U0 bằng
A. 60 V.
B. 30
[image: image319.wmf]2

 V.
C. 50
[image: image320.wmf]2

 V.
D. 100 V.
Câu 33: Đặc trưng nào sau đây là một đặc trưng sinh lý của âm?
A. Cường độ âm.
B. Mức cường độ âm.
C. Độ to của âm.
D. Tần số âm.
Câu 34: Dòng điện xoay chiều là dòng điện
A. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
B. có chiều biến đổi theo thời gian.
C. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.
D. có chu kỳ thay đổi theo thời gian.
Câu 35: Một sóng cơ hình sin truyền theo trục Ox với chu kì T. Khoảng thời gian để sóng truyền được quãng đường bằng một bước sóng là
A. 0,5T.
B. 2T.
C. T.
D. 4T.
Câu 36: Khi một sóng cơ truyền từ nước vào không khí thì đại lượng không đổi là
A. Tốc độ truyền sóng.
B. Tần số của sóng.
C. Bước sóng.
D. Biên độ sóng.
Câu 37: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 90 V và tần số không đổi vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Khi C1 = C0 và 
C2 = 
[image: image321.wmf]1
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C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng nhau và bằng 90 V. Khi C3 = 
[image: image322.wmf]1
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C0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu hai đầu cuộn cảm có giá trị bằng
A. 
[image: image323.wmf]302

V.
B. 
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C. 
[image: image325.wmf]902

V.
D. 90 V.
Câu 38: Đặt điện áp 
[image: image326.wmf]1002cos100

ut

p

=

 (V) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 50Ω, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp.  Khi đó, điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức 
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 (V).  Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB bằng
A. 100 W.
B. 400 W.
C. 300 W.
D. 200 W.
Câu 39: Trong giờ thực hành hiện tượng sóng dừng trên dây với hai đầu cố định, một học sinh thực hiện như sau: tăng dần tần số của máy phát dao động thì thấy rằng khi sóng dừng xuất hiện trên dây tương ứng với 1 bó sóng và 7 bó sóng thì tần số thu được thỏa mãn f2 – f1 = 150Hz. Khi trên dây xuất hiện sóng dừng với 4 nút sóng thì máy phát tần số hiện giá trị
A. 100 Hz.
B. 125 Hz.
C. 120 Hz.
D. 75 Hz.
	Câu 40: Thực hiện thí nghiệm sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi. Hình bên là ảnh của sợi dây tại hai thời điểm t1 và t2. Với A điểm nút, G là điểm bụng. Khoảng cách từ A đến vị trí cân bằng của G là 75 cm. Tần số sóng là 80 Hz. Tốc độ truyền sóng trên đây là
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A. 40 m/s.
B. 48 m/s.
C. 24 m/s.
D. 60 m/s.
----------- HẾT ----------
	ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (NĂM HỌC 2023 - 2024)

	MÔN: VẬT LÍ - KHỐI 12

	TRẮC NGHIỆM (10,0 ĐIỂM)

	
	
	
	
	
	
	

	
	Câu
	Mã đề 123
	Mã đề 234
	Mã đề 345
	Mã đề 456
	

	
	1
	B
	B
	B
	A
	

	
	2
	B
	C
	B
	C
	

	
	3
	B
	B
	D
	D
	

	
	4
	B
	B
	D
	D
	

	
	5
	C
	A
	C
	D
	

	
	6
	D
	D
	B
	C
	

	
	7
	D
	A
	D
	D
	

	
	8
	C
	D
	B
	C
	

	
	9
	D
	D
	D
	A
	

	
	10
	C
	A
	D
	B
	

	
	11
	B
	B
	B
	B
	

	
	12
	D
	D
	A
	A
	

	
	13
	A
	B
	A
	C
	

	
	14
	B
	A
	A
	A
	

	
	15
	D
	C
	B
	B
	

	
	16
	A
	A
	A
	D
	

	
	17
	A
	D
	C
	D
	

	
	18
	A
	A
	D
	D
	

	
	19
	A
	B
	C
	A
	

	
	20
	C
	C
	C
	A
	

	
	21
	B
	C
	C
	B
	

	
	22
	B
	C
	C
	C
	

	
	23
	C
	D
	B
	B
	

	
	24
	A
	B
	B
	D
	

	
	25
	A
	B
	A
	C
	

	
	26
	C
	A
	A
	C
	

	
	27
	B
	A
	C
	C
	

	
	28
	A
	C
	B
	B
	

	
	29
	B
	B
	A
	A
	

	
	30
	C
	D
	A
	A
	

	
	31
	A
	A
	D
	B
	

	
	32
	A
	D
	A
	A
	

	
	33
	D
	D
	C
	C
	

	
	34
	D
	C
	B
	A
	

	
	35
	C
	C
	A
	C
	

	
	36
	C
	A
	C
	B
	

	
	37
	D
	D
	D
	B
	

	
	38
	D
	C
	C
	D
	

	
	39
	D
	C
	D
	D
	

	
	40
	C
	B
	D
	B
	


MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I

MÔN: VẬT LÍ 12 - THỜI GIAN LÀM BÀI: 50 PHÚT 

	TT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức, kĩ năng
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức
	Tổng
	Tổng điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao
	Số CH TN
	Thời gian (ph)
	

	
	
	
	Số CH
	Thời gian (ph)
	Số CH
	Thời gian (ph)
	Số CH
	Thời gian (ph)
	Số CH
	Thời gian (ph)
	
	
	

	1
	Sóng cơ
	1.1. Sóng cơ và sự truyền sóng cơ
	1
	0.75
	1
	1
	2
	3.5
	0
	0
	4
	20.5
	4

	
	
	1.2. Giao thoa sóng
	2
	1.5
	1
	1
	1
	1.75
	0
	0
	4
	
	

	
	
	1.3 Sóng dừng
	1
	0.75
	1
	1
	1
	1.75
	1
	4
	4
	
	

	
	
	1.4. Sóng âm
	2
	1.5
	2
	2
	0
	0
	0
	0
	4
	
	

	2
	Dòng điện xoay chiều
	2.1. Đại cương về dòng điện xoay chiều
	3
	2.25
	1
	1
	1
	1.75
	0
	0
	5
	29.5
	6

	
	
	2.2. Các loại mạch điện xoay chiều
	1
	0.75
	1
	1
	1
	1.75
	0
	0
	3
	
	

	
	
	2.3. Mạch R, L, C mắc nối tiếp.
	3
	2.25
	2
	2
	2
	3.5
	1
	4.5
	8
	
	

	
	
	2.4. Công suất điện
	1
	0.75
	2
	2
	1
	1.75
	0
	0
	4
	
	

	
	
	2.5. Máy biến áp – truyền tải điện năng
	2
	1.5
	1
	1
	1
	1.75
	0
	0
	4
	
	

	 
	TỔNG
	16
	12
	12
	12
	10
	17.5
	2
	8.5
	40
	50
	10


BẢN ĐẶC TẢ ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I

MÔN: VẬT LÍ 12 - THỜI GIAN LÀM BÀI: 50 PHÚT 

	TT
	Nội dung kiến thức
	Đơn vị kiến thức, kỹ năng 
	Mức độ kiến thức, kĩ năng 

cần kiểm tra, đánh giá 
	Số câu hỏi theo các mức độ nhận thức

	
	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng 
	Vận dụng cao

	2
	Sóng cơ và sóng âm 
	2.1. Sóng cơ và sự truyền sóng cơ
	Nhận biết:

- Phát biểu được các định nghĩa về sóng cơ, sóng dọc, sóng ngang; 

- Phát biểu được các định nghĩa về tốc độ truyền sóng, bước sóng, tần số sóng, biên độ sóng và năng lượng sóng.

- Phát biểu được định nghĩa của sóng ngang, sóng dọc

Thông hiểu:

- Nêu được ví dụ về sóng dọc, sóng ngang;
- Viết được phương trình sóng 
[image: image329.wmf]2
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- Áp dụng được công thức
[image: image330.wmf]vf
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(một phép tính)

Vận dụng:

- Tính được tốc độ truyền sóng, bước sóng của sóng truyền trên mặt nước
	1
	1
	2
	

	
	
	2.2. Giao thoa sóng
	Nhận biết:

- Nêu được đặc điểm của 2 nguồn sóng kết hợp; 2 sóng kết hợp;

- Ghi được công thức xác định vị trí của cực đại giao thoa và cực tiểu giao thoa;

Thông hiểu: 

- Mô tả được hiện tượng giao thoa của hai sóng mặt nước và nêu được các điều kiện để có sự giao thoa của hai sóng;

Vận dụng:

- Biết cách tổng hợp hai dao động cùng phương, cùng tần số, cùng biên độ để tính vị trí cực đại và cực tiểu giao thoa.

- Biết cách dựa vào công thức để tính được bước sóng, số lượng các cực đại giao thoa, cực tiểu giao thoa.

Vận dụng cao:

- Vận dụng được các kiến thức về giao thoa sóng để giải được các bài toán;
	2
	1
	1
	

	
	
	2.3. Sóng dừng
	Nhận biết:

- Nêu được sóng dừng là gì? Điều kiện xuất hiện sóng dừng?

- Nêu được khoảng cách giữa hai bụng liên tiếp, hai nút liên tiếp, giữa một bụng và một nút liên tiếp;

- Nêu được đặc điểm của sóng tới và sóng phản xạ tại điểm phản xạ.

Thông hiểu:

- Mô tả được hiện tượng sóng dừng trên một sợi 

- Hiểu mối quan hệ về pha giữa hai bụng liên tiếp 

Vận dụng:

- Xác định được bước sóng hoặc tốc độ truyền sóng bằng phương pháp sóng dừng;

- Giải thích được sơ lược hiện tượng sóng dừng trên một sợi dây.

Vận dụng cao:

- Vận dụng các kiến thức về dao động và sóng để giải các bài toán về sóng dừng.
	1
	1
	1
	1

	
	
	2.4. Đặc trưng vật lí của âm
	Nhận biết:

- Nêu được sóng âm, âm thanh, hạ âm, siêu âm là gì.

- Nêu được cường độ âm và mức cường độ âm là gì và đơn vị đo mức cường độ âm.

- Nêu được các đặc trưng vật lí (tần số, mức cường độ âm và các hoạ âm) của âm.

Thông hiểu: 

- Trình bày được sơ lược về âm cơ bản, các hoạ âm.
	2
	2
	
	

	
	
	2.5. Đặc trưng sinh lí của âm
	Nhận biết:

- Nêu được các đặc trưng sinh lí (độ cao, độ to và âm sắc) của âm.

Thông hiểu:

- Nêu được ví dụ để minh hoạ cho khái niệm âm sắc;

- Nêu được tác dụng của hộp cộng hưởng âm.
	
	
	
	

	3
	Dòng điện xoay chiều 


	3.1. Đại cương về dòng điện xoay chiều
	Nhận biết:

- Viết được biểu thức của cường độ dòng điện và điện áp tức thời;

- Nêu được khái niệm về giá trị cực đại và giá trị tức thời của i, u.

Thông hiểu:

- Phát biểu được định nghĩa và viết được công thức tính giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện, của điện áp.
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Vận dụng:

- Tính từ thông, suất điện động cực đại xuất hiện trong khung dây.
	3
	1
	1
	

	
	
	3.2. Các mạch điện xoay chiều
	Nhận biết:

- Nêu được độ lêch pha giữa điện áp và cường độ dòng điện đối với mạch điện chỉ chứa R, L, C.

Thông hiểu:

- Ghi được biểu thức định luật Ôm cho đoạn mạch chỉ chứa R, L, C: 
[image: image332.wmf];;
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- Đọc được các thông số cơ bản trong phương trình i, u  đối với mạch điện chỉ chứa R, L, C.

- Hiểu được tác dụng của R, L, C trong mạch điện một chiều và xoay chiều

Vận dụng:

- Tính được dung kháng, cảm kháng

- Tính được nhiệt lượng tỏa ra

- Viết được phương trình i, u đối với mạch điện chỉ chứa R, L, C.
	1
	1
	1
	

	
	
	3.3. Mạch có R, L, C mắc nối tiếp
	Nhận biết:

-Viết được công thức tính tổng trở; điện áp toàn mạch
-Viết được các hệ thức của định luật Ôm đối với đoạn mạch RLC nối tiếp (đối với giá trị hiệu dụng và độ lệch pha);

- Nêu được điều kiện để có cộng hưởng điện(
[image: image333.wmf]1
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Thông hiểu:

- Nêu được mối liên hệ giữa điện áp hiệu dụng trên toàn mạch và các điện áp hiệu dụng thành phần;

- Nêu được những đặc điểm của đoạn mạch RLC nối tiếp khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng điện;

- Áp dụng các công thức 
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Vận dụng:

- Giải được các bài tập đơn giản đối với đoạn mạch RLC nối tiếp.

Vận dụng cao:

- Làm được các bài tập đối với đoạn mạch RLC ghép nối tiếp
	3
	2
	2
	1

	
	
	3.4. Công suất điện tiêu thụ của mạch điện xoay chiều. Hệ số công suất
	Nhận biết:

- Viết được công thức tính công suất điện;

- Viết được công thức tính hệ số công suất của đoạn mạch RLC nối tiếp.

Thông hiểu:

- Nêu được lí do tại sao cần phải tăng hệ số công suất ở nơi tiêu thụ điện;

- Tính được công suất điện và hệ số công suất của đoạn mạch điện xoay chiều;

- Tính được hệ số công suất của đoạn mạch R, L, C ghép nối tiếp.
	1
	2
	1
	

	
	
	3.5. Truyền tải điện năng. Máy biến áp
	Nhận biết:

- Nêu được công thức của máy biến áp lí tưởng.

Thông hiểu: 

- Giải thích được nguyên tắc hoạt động của máy biến áp;

- Áp dụng được công thức 
[image: image335.wmf]22
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